

**Referat fra FU-mødet
tirsdag den 30. oktober 2018 kl. 19:00
Frivilligcenter Aabenraa, Sct. Nicolai Gade 5**

Tilstede: Niels A Underbjerg, Inge Ambrosius og Tina Hagensen Holm

Afbud: Ida, Gert og Mette

1) Godkendelse af referat fra den 28. august 2018

Referatet blev godkendt

2) Nyt fra Formanden

a) Orientering fra Formandsmødet for DH-afdelingerne den 13. april 2018

Inge deltog i formandsmødet den 13-04-18. Formandsmødet i oktober blev aflyst.

Politiske initiativer i DH som arbejdes med:

- *tilgængelighed*
- *sundhed – tandpleje*
- *uddannelse – arbejde*

DH får penge fra Socialstyrelsens SATS-puljemidler samt 3,5 mio. fra Danske Spil

Ansøgning til Lokalpuljen – de lokale handicaporganisationer og Handicaprådet

Ansøgningsfrist: den 7. november 2018:

FU kan ikke søge disse midler – vi skal have meldt ud til kommunens handicaporganisationer samt Handicaprådet, at Lokalpuljen findes.

https://www.handicap.dk/lokalpuljen/?utm_medium=handicap.dk&utm_source=20181017_Nyt%20fra%20DH%20om%20Lokalpulje&utm_campaign=Nyt%20fra%20DH%20om%20Lokalpulje

Vi drøftede, at vi i er nye i bestyrelsen og skal ”klædes ordentligt på”. Derfor bør vi søge midler til ex. Kursus for nye bestyrelsesmedlemmer. **Niels kontakter Charlotte Gundersen for at spørge, om vi kan søge om midler til lokale aktiviteter/lokalt arbejde.**

Retsikkerheden for handicappede:

Der blev endvidere på Formandsmødet debatteret retssikkerhed for de handicappede. Der var stor forskel i de enkelte kommuner, hvordan sager blev behandlet – der var også stor forskel på antallet af klagesager. Det er besluttet, at Christiansborg-politikerne skal se på ankesagerne 1x årligt.

Det centrale DH's handlingsplan:

DH's handlingsplan blev præsenteret for de næste 4 år – se nedenstående link:

<https://www.handicap.dk/politik/dhs-handlingsplan/>

Love og bekendtgørelser :

En gennemgang af nye love og bekendtgørelser og informeret om de perspektiver fra DH's side, der var på beskæftigelsesområdet.

Karrieredag for virksomheder:

Der er et initiativ i gang om at arrangere en karrieredag for virksomheder, som gerne skulle give et boost til at ansætte en handicappet i ex. et fleksjob – og så skal der nedbrydes nogle barrierer, så virksomheden også kan se en gevinst i at ansætte en medarbejder med et handicap.

3) Handlingsplan 2019/2020 for FU-DH Aabenraa

Synlighed i FU-DH Aabenraa

FU drøftede hvordan vi bedre kunne blive synlige og få skabt det bindeled, vi fungerer som overfor de lokale handicaporganisationer og Handicaprådet. Tina foreslog en lukket facebookgruppe "FU-DH Aabenraa". ***Tina opretter facebookgruppen***

Samtidig blev FU enige om at sende nyhedsbrev ud til alle formænd for de lokale kommunale handicaporganisationer og handicaprådet i weekenden den 3./4. november hvor vi bla. oplyser om vores nye facebookgruppe samt DH's lokalpulje. ***Tina udarbejder skrivelse og Niels sender ud.***

Ellers skal Handlingsplan drøftes på næste møde, hvor flere er tilstede.

4) Aktivitetsplan 2019/2020

Tina udarbejder en Aktivitetsplan til næste møde – og så bli'r der sat de møder ind i aktivitetsplan, vi allerede kender for næste år.

5) Markering af international Handicapdag i Sønderborg – 2. dec. 2018

Der var ingen af de tilstedeværende, der desværre kunne deltage den dag. Der vil blive spurgt, om der er andre, der kan

6) Eventuelt

Årsmøde:

Det blev besluttet, at FU's årsmøde afholdes torsdag den 24. januar 2019 kl. 18:30 på Folkehjem i Aabenraa. ***Niels bestiller lokale og mad/drikke***

Næste møde er onsdag den 9. januar 2019 kl. 18:30 i Frivilligcenter Aabenraa. Da det er vores første møde i år, starter mødet med at vi får en bid mad